
Ata da 27ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte. Aos dezoito dias do mês de agosto, realizou-se a vigésima sétima 

reunião ordinária, remota, em virtude da pandemia do Coronavírus, que   contou 

com a participação de vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o 

presidente Daniel Carvalho realizou a chamada dos vereadores, estando todos 

presentes. Prosseguindo, o presidente Daniel Carvalho fez a leitura do Capítulo 

19, Versículos 23 a 30, narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Logo após, 

com a aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior. Na sequência, foi lido o Ofício s/nº, de autoria do vereador 

Pastor Itamar, informando a indicação de Emenda Parlamentar Impositiva, de 

autoria do Deputado Estadual Leandro Genaro, para o município de Contagem 

no valor de um milhão de reais para investimentos. Informa, ainda que no dia 13 

de agosto do corrente foi liberada a primeira parcela no valor de trezentos mil 

reais. Em seguida, foi lido o Projeto de Resolução nº 016/2020 – que “Aprova 

integralmente e sem ressalvas o parecer prévio emitido pelo Tribunal de Contas 

do Município de Contagem, relativo ao exercício financeiro de 2018”, de autoria 

da Comissão de Finanças e Tomada de Contas; Projeto de Lei nº 024/2020 – 

“Nomenclatura da Unidade Municipal de Educação Infantil – UMEI do bairro 

Colonial para UMEI jornalista Ciro Carpentieri Filho”, de autoria do vereador 

presidente Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 026/2020, “Veda a nomeação para 

funções públicas e cargos públicos, de pessoas que tenham sido condenadas 

pela Lei Federal n.º 11.340, de 07 de agosto de 2006 – Lei Maria da Penha, no 

âmbito do município de Contagem, e dá outras providências.de autoria do 

vereador presidente Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 023 /2020, “Declara de 

utilidade pública a Associação “DIACONIA – FA’S”, com sede neste Município”, 

de autoria do vereador Jérson Braga Maia (Caxicó); Projeto de Lei nº 025/2020, 

“Que denomina Praça Maria dos Anjos Limoni, situada entre a Rua Oitenta e 

Cinco, esquina com a Rua Oitenta e Um, bairro Tropical, neste Município”, de 

autoria do vereador Bruno (Barreiro). Nesse instante, o vereador Rubens 

Campos solicitou a palavra e questionou o projeto apresentado pelo vereador 

presidente Daniel Carvalho. De acordo com dr: Rubens, já existe um projeto, de 

sua autoria, que homenageia o senhor Francisco Murta, um dos primeiros 

moradores do bairro Colonial. Em resposta, o presidente Daniel Carvalho disse 

que esse projeto ainda aguarda o parecer da procuradoria para dar seguimento.   

Logo após, o presidente fez a leitura, na íntegra, do Requerimento de 

instauração de Comissão Parlamentar de Inquérito, protocolado no dia 11 de 

agosto do corrente para investigar os desvios de recursos do Programa Bolsa 

Moradia no Município de Contagem, conforme fatos expostos pelo chefe do 

executivo em entrevista `Rádio Itatiaia”, de autoria de dezessete vereadores, a 

saber:  Alessandro Henrique Ferreira, Alexsander Chiodi Maia,  Arnaldo Luiz de 

Oliveira, Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes), Jérson Braga Maia, Daniel 



Flávio de Moura Carvalho, Daniel Pereira Fonseca Silva, Rubens Antônio 

Campos, Wellington Moreira Lamy, Ivayr Nunes Soalheiro, Jair Rodrigues da 

Costa, José Carlos Carneiro Gomes, Itamar dos Santos da Silva, Silvia da Cruz 

Messias, Marcos Vinícius Rangel Faria, Alexandre Alves Teodoro de Sousa, 

José Antônio Procópio de Almeida. O presidente informou que, de acordo com o 

Artigo 100, Parágrafo 2º do Regimento Interno, o referido requerimento será 

publicado no Diário Oficial de Contagem. O Regimento Interno ainda determina 

que a primeira reunião, com os membros da comissão seja realizada no prazo 

de 48 (quarenta e oito) horas. Comissão essa composta pelos seguintes 

vereadores: Alessandro Henrique, Alex Chiodi, Daniel (do Irineu), José Antônio 

e Silvinha (Dudu). Os vereadores Glória (da aposentadoria) e Bruno (barreiro), 

também, solicitaram para assinar o requerimento da CPI. Na sequência, o 

vereador Vinícius Faria fez um breve relato do novo Decreto do Executivo 

Municipal a respeito do COVID-19 e anunciou que teria encaminhado ao comitê 

as demandas dos vereadores referente à COVID-19, inclusive a demanda do 

vereador Arnaldo que sugeriu a abertura, com responsabilidade, das atividades 

para os idosos. Vinícius voltou a pedir que a população fique em casa, usem a 

máscara e façam o distanciamento, já que os números dessa doença em 

Contagem ainda seriam muito preocupantes.  Em seguida, foram votados e 

aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1190 a 1235/2020; 

Indicação nº 1392 a 1472 ; Moção nº 114 a 124/2020, apresentados pelos 

vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 

1199/2020 – “Requer a implantação de uma Academia da Cidade, no Parque 

Sapucaias II, localizado na Rua Cristal, neste Município”, de autoria do vereador 

Jair (Tropical); . Requerimento nº 1200/2020 – “Requer cobertura da Quadra 

Esportiva do Parque Sapucaias II, localizada na Rua Cristal, neste Município”, 

de autoria do vereador Jair (Tropical); Requerimento nº 1219/2020 – 

“Requeremos de forma reiterada a manutenção da concessão do vale-

alimentação aos Servidores Administrativos da Prefeitura Municipal”, de autoria 

do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 1220/2020 – “Requer  

informações e providências do Município com relação ao Cadastro Municipal de 

Cultura para o recebimento do Auxílio Emergencial, previsto na Lei Federal Aldir 

Blanc”, de autoria do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 1230/2020 – 

“Requer sejam elaborados protocolos de retomada segura, das atividades de 

"buffet" infantil de pequeno porte, na cidade de Contagem”, de autoria do 

vereador presidente Daniel Carvalho; Requerimento nº 1231/2020 – “Requer 

informações da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos sobre obra 

de contenção na Avenida Padre Joaquim Martins, próximo ao campo do Ipiranga, 

bairro Alvorada, neste Município”, de autoria do vereador Alex Chiodi; 

Requerimento nº 1233/2020 – “Requer da Secretaria Municipal de 

Administração, informações sobre a previsão de pagamento do Auxílio-



Alimentação para os Servidores Municipais”, de autoria do vereador Alex Chiodi; 

indicação nº 1441/2020 – “Indico instalação de alambrado, em toda a extensão 

do campo de futebol Pica Pau, Vila Boa Vista, bairro Parque São João, neste 

Município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital);   Indicação nº 

1460/2020 – “ Solicita a substituição das lâmpadas convencionais pelas de LED 

nos postes de energia elétrica do bairro Ouro Branco”, de autoria do vereador 

presidente Daniel Carvalho;   Indicação nº 1461/2020 – “ Solicita a instalação de 

uma Academia na Praça do Bairro Ouro Branco”, de autoria do vereador 

presidente Daniel Carvalho; Indicação nº 1462/2020 – “Solicita aos órgãos 

competentes esclarecimentos quanto ao itinerário da linha de ônibus 301c, após 

a instalação do terminal do sistema SIM”, de autoria do vereador presidente 

Daniel Carvalho; Indicação nº 1463/2020 – “Solicita OTB - Operação Tapa-

buraco, nas vias públicas do bairro Ouro Branco”, de autoria do vereador 

presidente Daniel Carvalho;  Indicação nº 1451/2020 – “Reitera a indicação da 

criação de forma emergencial, de um mecanismo de auxílio aos Músicos de 

Contagem, durante e após a quarentena, utilizando, para tanto, os recursos do 

Fundo Municipal de Cultura”, de autoria do vereador Rubens Campos; Indicação 

nº 1472/2020 – “Indico ao Executivo Municipal, a instalação de uma Casa 

Lotérica no bairro Parque São João, neste Município”, de autoria do vereador 

José Antônio (hospital);  Moção nº 120/2020 - Moção de pesar pelo falecimento 

do ex-Deputado Federal Caio Nárcio”, de autoria do vereador Vinícius Faria.; 

Moção nº 114/2020 – “Moção de pesar devido ao falecimento do senhor Caio 

Nárcio Rodrigues da Silveira”, de autoria do vereador Alessandro Henrique; 

Moção nº 115/2020 – “Profundo e imenso pesar com a família de Caio Nárcio 

Rodrigues da Silveira, pelo seu falecimento ocorrido no domingo, dia 16 de 

agosto de 2020”, de autoria do vereador Bruno Barreiro; Moção nº 118/2020 – 

“Moção de Repúdio ao Projeto de Lei 3968/1997, da Câmara dos Deputados, 

que elimina o pagamento de direitos autorais para órgãos públicos e entidades 

filantrópicas”, de autoria do vereador Rubens Campos. Na oportunidade, a 

assessoria desse vereador exibiu um vídeo com vários artistas repudiando o 

referido projeto; Moção nº 121/2020 – “Moção de congratulações a senhora 

Daisy Daniela de Barros Silva, advogada e presidente do Partido Republicanos 

Contagem, pela passagem de sua aniversário, comemorado em 16 de agosto do 

corrente ano”, de autoria do vereador Vinícius Faria. O vereador Jair (Tropical) 

pediu para assinar o referido documento; Moção nº 123/2020 – “Moção de pesar 

pelo falecimento de ex Deputado Federal por Minas Gerais, Caio Nárcio 

Rodrigues da Silveira”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho; 

Moção nº 124/2020 – “Moção de pesar pelo falecimento do senhor Jeferson 

Braga Maia, irmão do vereador Caxicó, na quarta-feira dia 12 de agosto. Nesse 

instante, foi cumprido um minuto de silêncio em memória póstuma pelo 

falecimento do ex-deputado Federal Caio Nárcio, do senhor Jeferson Braga Maia 



(irmão do vereador Caxicó) e, ainda, em memória das cento e oito mil vítimas do 

Coronavírus, sendo duzentos e quarenta na cidade de Contagem. No horário 

destinado ao Grande Expediente, o vereador Pastor Itamar agradeceu o 

Deputado Estadual Leandro Genaro pelo envio de uma emenda no valor de um 

milhão de reais para investimento na cidade de Contagem. Disse ainda que essa 

emenda será depositada em parcelas e que a primeira já teria sido paga nessa 

última quinta- feira no valor de trezentos mil reais. Em seguida, falou o vereador 

1º Secretário Cláudio (Capitão Fontes que discorreu sobre as obras da LMG-

808, que liga Contagem a Esmeraldas. Trouxe um comentário em relação ao 

DER, que há quase três anos fazemos ofícios reivindicando para melhor aquele 

trânsito, mas, infelizmente, esse órgão não dá satisfação e não resolve. 

Parabenizou o governo municipal pelas intervenções, ali, realizadas, entretanto, 

solicitou a esse executivo que reveja o projeto, mais precisamente próximo a 

entrada do condomínio San Remo que, segundo esse vereador existe um 

afunilamento de pista que causa filas enormes. Solicitou ao Governo Municipal 

para que provoque o DEER, a fim de rever aquele projeto na LMG. Passando à 

discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, com o voto contrário do 

vereador Rubens Campos, em Segundo Turno e em Redação Final, o Projeto 

de Lei nº 012/2020 – “que “autoriza doação de imóvel com encargos, à empresa 

tecidos e armarinhos Miguel Bartolomeu S/A – TAMBASA”. autoria do Poder 

Executivo. Por fim, a vereadora Glória (da aposentadoria) solicitou ao líder de 

governo, vereador Gil Antônio Diniz (Teteco) que agende uma reunião virtual 

com o Secretário Municipal de Obras, pois, segundo a vereadora, ela não 

consegue contato com esse secretário. Atendendo ao pedido da colega, Teteco 

disse que marcará um encontro com o secretário de obras. O que foi corroborado 

pelo vereador Alessandro Henrique. Na sequência, o vereador Alex Chiodi 

questionou ao presidente desta Casa Legislativa se existe, nesse momento, 

alguma possibilidade de retorno aos trabalhos presenciais. Em resposta, o 

presidente informou que até o final do mês fará uma reunião com a Mesa 

Diretora, o Departamento Médico da Câmara e a Comissão de vereadores, 

quando será apresentado uma proposta na tentativa de retomada. O presidente 

aproveitou para lembrar a todos que na próxima quinta-feira haverá reunião com 

a COPASA. Por fim, o vereador Caxicó agradeceu a todos os colegas pelas 

manifestações de pesar pelo falecimento de seu irmão Jeferson Braga Maia. 

Finalizando os trabalhos, foi convocada a 28ª Reunião Ordinária, prevista para o 

dia 25 de agosto, às 9:00 horas. Realizada a chamada final, persistiu a mesma 

do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião 

e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada 

a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo 

presidente, assinada. 

 


